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Hamis lobogó alatt.
• Újvidék, Igo8 jun. jo.

A nemzetközi jog rendelkezései szé­
piát minden hadi és kereskedelmi hajó­
dnak nemcsak szabad, hanem kötelessége 
»«js/ó-rudjára hová tavtozamlóságánuk 
jeléül saját nemzetének hadi vagy ke­
reskedelmi lobogóját, felhúzni és csakis 
imigyen fellobogózva szerte e világban 
megjelenni. Kalózok szokása idegen lo­
bogót húzni fel árbocukra, hogy a 
mitsem sejtő, prédára szánt hajó köze­
lébe férkőzhessenek és azokat hatal­
mukba keríthessék. Ilyen kalózkodással 
találkozunk, sajnosán, mind gyakrabban 
hazánk politikai életében, almi különö­
sen a régi rendszert visszasíró magyar 
politikusok nap nap után a legkülön­
bözőbb elnevezések alatt igyekeznek a 
régi gerinctelen, osztráknak kedves 
politikai pártot feltámasztani. Hol hala­
dó, hol polgári radikális, hol paraszt 
párt elnevezés alatt próbálnak a nem­
zet óriási többségét képező nemzeti pár­
tok, a jelenlegi koalíció ellen a magyar 
népet sorakoztatni, — s onnan el- és tá­
borukba csalni. De jó szeme van ám 
a magyar embernek. A hamis lobogó 
alatt vitorlázó gyanús urakat már mesz- 
sziről megismeri és még idejében meg­
menti szorgalmának, becsületének gyü­
mölcseit tisztességes politikai meg­
győződését. becsületes nemzeti pártállá­
sát. De nemcsak a magyar, hanem a 
nemzetiségi politika vizein is mind sű­
rűbben találkozunk ilyen kalózkodókkal, 
akik hogy vesztett népszerűségüket 
valahogy visszanyerhessék, szintén uj 
elnevezéssel, uj firmává! igyekeznek 
politikai gonosz régi rendszerüket talpra 
állítani. Legújabban a szerb liberális párt 
keres újabb elnevezést, újabb cégért, 
mely alatt a szerb nép szivéhez férkőz­
ni, azt magának megnyerni igyekszik. 
Azonban oly otrombán cselekszi ezt, 
hogy már első kihajókázása alatt lelep­
leződött. A Polit Mihály pártvezetése 
alatt álló szerb liberális párt három 
leltár-alakjával Dr. Malesevits István, 
Rakits Péter és Czrnagoracz Nikolitssal 
értékezletre hívott mintegy 140, Dél- 
magyarországon lakó szerb polgárt, 
hogy „bizalmas értekezleten“ a felett 
határozzanak, mikép lehetne a magyar- 
országi szerbek közt dúló viszályt 
megszüntetni, a szerb népet a „gonosz“ 
azerb radikális pártvezérek hatalma és

befolyása alól felszabadítani. íme ez 
volt az a lobogó, melyet a régi liberá­
lis szerb hajó az újvidéki dock ban tör­
tént átmázolása és vízre bocsátása 
után árbóeára felhúzott, hogy a szerb 
nép lakta vizeket behajózva, tőrbe csal­
ja kiszemelt áldozatait. A szerb nép 
politikai és egyházi autonómiai boldogu­
lását programúiul valló uj szerb párt 
alakulását keresik és kívánják : Polit 
Mihály, Malesevits, Gosztovits, Plavsits, 
Varagyanin ! És éppen most, hogy a szerb 
nép igaz vezére, a lánglelkti, az arany- 
kardu és tollú Tornits Jáso az Adria 
egyik távol eső szigetén tölti félévre 
szabott szabadságidejét.

Micsoda bátorság, micsoda hősiesség 
nyilvánul meg a liberális szerb párt 
eme akciójában , . . De elfelejtik ezek 
az urak, hogy Tomils a tengeren túlról 
is százszorta nagyobb varázserővel hív 
szerb véreire, mint a Branik párt min­
den tárogatóval és anélkül összehívott, 
bizalmas titkos es legtitkosabb érte­
kezlete ....

De nemcsak Tomits távolléte, hanem 
a szerb egyházi kongresszusnak elha­
lasztása is megdagasztja Politék sápadt 
szinti tarajait. Temesvári párt-hívükkel, 
Letits püspök urammal két időközi 
kongresszusi választást rendeztek, me­
lyeknél 12—20 szavazattal sikerült a 
radikális jelöltet megbuktatni. Hamar 
ide a Keleti Értesítővel és adjuk a vi­
lág tudtára, hogy a szerb uép elpártolt 
a radikális párttól, tehát legjobb lesz 
a pátriáidul választó kongresszust a 
mandátumok lejárta után megejtendő 
uj választásból kikerülő uj képviselő­
testülettel megtartani. E mellett szól 
még az a vereség is, melyet a radiká­
lis párt a horvát képviselő választá­
sokon szenvedett. De elhallgatják a li­
berális urak, a Keleti Értesítő tudósítói, 
hogy a Letits püspök ur hogy csinálta 
a többsséget jelöltjei mellett és elhall­
gatják ezek az urak azt is, hogy a 
horvátországi választásoknál a szerb 
szavazók 8/,„-része radikális jelöltre 
adta le szavazatát és csakis úgy győz­
hettek az önálló párti szerb jelöltek, 
hogy a magyar nemzet minden ellen­
sége, minden horvát, tót és többi nem­
zetiségű az önálló párti jelöltre szava­
zott.

Ám próbálják meg az uj kongresz- 
szuai választásokat. Mi magyarok bizunk 
abban, hogy nem a magyar gyűlölő

liberális, önálló párti szerbek kerülnek 
ki abból a választásból győztesen, A 
kalózokat meg fogják ismerni és — 
fülöncsipni.

Városok műszaki admini­
sztrációja.

Hódmezővásárhelyről a polgármeste­
rek kongresszusa táviratilag üdvözölte 
dr. Halász Lajost, az ugrai kerület 
agilis oszággyülési képviselőjét azért a 
beszédéért, melyet az 1908. évi költ­
ségvetés tárgyalása során a városok 
érdekében tartott. Dr. Halász Lajos be­
szédének kiemelkedő vésze az, melyben 
kimutatja, hogy a városi adminisztráció­
nak legnagyobb hibája az, hogy abban 
a műszaki erőknek nincs az a tér bizto­
sítva, melyet a technikai alkotások 
által jellemzett mai korszakban termé­
szetszerűleg kell, hogy elfoglaljanak.

Úgy dr. Halász beszéde, mint, a pol­
gármesterek minapi távirati üdvözlete 
azt a benyomást kelti, mintha a városok 
adminisztrációjának panaszolt elavultsá­
gáért a felelősség a kormányzatot ter­
helné. Újvidék város példája eléggé 
igazolja, hogy a moderp műszaki szol­
gálat megteremtése első sorban a váro­
soktól függ. Alig hogy dr. Bállá Aladár 
mint a város főispánja átvette a városi 
közigazgatás felügyeletét és meggyőző­
dött a régi műszaki szolgálat és admi­
nisztráció tarthatatlan voltáról, rövid 
idő alatt életbe lépett a kor szivonalán 
álló műszaki adminisztráció — mege­
lőzve ebben nemcsak az összes vidéki 
városokat, hanem magát a fővárost is,

Főispánunk széles látóköréről, ma­
gas szivonalu koncepciójáról tesz tanú­
ságot az, hogy bátor kezdeményezését 
siker koronázta, hogy az uj szervezet, 
működésének mindjárt első hónapjaiban 
egészségesnek bizonyult, dacára annak, 
hogy a főispán olyan mérnököket állí­
tott az uj hivatal élére, akik a helyi 
viszonyokat abszolúte nem ismerték és 
akiknek különben is a kezdet számos 
nehézségeivel kellett megküzdeniök.

A tapasztalat beigazolta, hogy nem­
csak a tisztán műszaki kérdések elinté­
zése vált egyszerűbbé, gyorsabbá és 
szakszerűbbé, hanem a műszaki vonat­
kozású más kérdések elintézése is. És 
ennek magyarázata nagyon egyszerű. 
Amig ugyanis a műszaki képzettséggel
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nem bíró előadó a kérdés műszaki vo­
natkozásai következtében nem tud ma­
gának önálló véleményt alkotni, hanem 
véleménye és javaslata kidolgozásában 
mások ismereteire és tájékoztatására 
vau utalva, addig a műszaki képzettsé­
gű előadó teljesen önállóan képes állás­
pontot foglalni. Ez egyszersmind Útmu­
tatásul szolgál arra nézve is, hogy az 
egyszerű, gyors és jó közigazgatás érde­
kében a tisztán szakkérdéseket az illető 
szakelőadó készítse elő, azokat a kér­
déseket pedig, melyekben különböző 
előadók munkakörei kereszteződnek, az 
az előadó készítse elő, aki szakismere­
teinél fogva arra több önállósággal bir.

A modern közigazgatás kérdését 
tehát maguk a városok megoldhatják. 
Újvidék város példája azt is tanúsítja, 
hogy a mai kormányzat a városokat 
ezen törekvésükben készségesen támo­
gatja. Van azonban a városi közigaz­
gatásnak egy olyan része, mely a vá­
rosoktól független, amely az autonómia 
keretén kivtll esik; nevezetesen az, 
mely a belügyminisztériumban nyer 
elintézést. És itt mindjárt konstatálnunk 
kell, hogy a belügyminisztérium városi 
osztályában a műszaki ügyek ellátása 
épen olyan, mint a városokban, de ta 
Ián még rosszabb, mert a városoknak 
legalább van külön mérnöki hivataluk, 
a belügyminisztériumnak azonban nincs, 
hanem a műszaki ügyek műszaki szem­
pontból való elbírálás végett a keres 
kedelemtigyi vagy földmivelésügyi mi­
nisztériumba vándorolnak, esetleg mind­
kettőbe és csak azután kerülnek érdem­
leges elintézés alá.

Ennek az adminisztrációnak a hátrá­
nyai még szembetűnőbbek, mint a városi 
adminisztráció hátrányai. Mindenekelőtt 
nagyon nehézkes és lassú; különös 
hátránya továbbá, hogy sem a keres­
kedelemügyi, sem a földmivelésügyi 
minisztériumban — talán a közegészség- 
ügyi mérnöki osztályt kivéve — nincse­
nek a speciális városépítési kérdések 
elbírálására hivatott szakférfiak ; végül, 
hogy úgy mint a városokban, a műszaki 
ügyeket nem műszaki emberek intézik,

A műszaki közigazgatás kérdésé 
tehát csak akkor lesz teljesen megoldva, 
ha nemcsak a városok szervezik mű­
szaki hivatalaikat a mi városunk min­
tájára, hanem a belügyminisztériumban 
is szervezve lesz a városi osztály kere­
tében egy városépítési alosztály a mű­
szaki kérdések ónálló elintézésére, illetve 
előkészítésére.

Nemzeti színészet.
Lezajlott a színi évad, a Dungyerszky- 

szinház kapui újra bezárultak és színészeink 
eltávoztak városunkból. Szombat este Audran

csinos zenéjü operettéje, „Üdvöske“, vasárnap 
délután Schönthanók bohósága, „A szabinnők 
elrablása“, este Kövessy sikerült életképe, 
„Goldstein Számi“, hétfőn délután L’Aronge 
vígjáték«, a „Doktor Klausz“, este a „Tatár­
járás“, kedden este pedig a- „Varázskeringő“ 
operetté voltak műsoron.

Nem kívánunk ezen előadások taglalásába 
mélyebben belebocsátkozni, a játékot sem 
bíráljuk ezúttal, mert most is jó előadásokban 
volt részünk, csupán néhány általános benyo­
másra kívánunk szorítkozni.

A sors úgy akarta, hogy a társulat elő­
adásait ne hallgassa végig nagy közönség. A 
jelen évben sokkal hamarabb bekövetkezett 
tropikus hőség igen sok buzgó színházlátogatót 
tartott vissza, úgy hogy megérett a gondolat, 
hogy ha már a társulat május és június hóna­
pokban jön el körünkbe, építsük fel a nyári 
színkört, vagy, ha ennek keresztülvitele nehéz­
ségekbe ütközik, kérjük fel a színi direktort, 
a tavaszi hónapokban látogasson körünkbe. 
Annyi bizonyos, hogy elsőrangú társulattal van 
dolgunk és az előadások kitűnőek voltak, de 
az is tény, hogy ennek a társulatnak fenntar­
tása rendkívül nagy anyagi megterheltetéssel 
jár. Az üres házak és a nagy kiadások semmi­
esetre sem állanak arányban egymással.

Ami a műsort illeti, az újdonságok mellett 
régi darabokat is nagy számban elevenítettek 
fet Szívesen vettük ezt, de több újdonságot 
még szívesebben vettünk volna. Most pedig 
búcsút mondunk a kedves társulattól s mint 
a sajtó munkásai jóakarattal eltelve, reméljük 
hogy a jövőben nem lesz szükség elegikus 
hangokra és bizton hisszük, hogy az idén 
tapasztalt közönyt jövőre a legnagyobb mér­
tékű lelkesedés és támogatás fogja felváltani.

Előfizetési felhívás.
F. július 1-én uj negyedet nyitván, 

kérjük t olvasóinkat, hogy az előfizetést 
mieleőbb eszközölni szíveskedjenek, nehogy 
a lap küldésében fenakadás álljon be. 
Akik az előző negyedekről hátralékban 
vannak, szíveskedjenek a lap járatásából 
eredő kötelezettségüknek eleget tenni, 
illetve a hátralékot beküldeni.

Tisztelettel
a „Határőr“ kiadóhivatala.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

a városi szabályrendelet végleges megállapítása 
tárgyában e hó 1-én belügyminiszteri meghí­
vás folytán Budapestre utazott. Ez a modern 
közigazgatási kormányzat szempontjából felette 
fontos szabályrendelet főispánunk meghallga­
tása után immár min. jóváhagyást nyerend s 
biztos értesülésünk szerint úgy a pályázatok 
kiírása julius végével, mint a tisztujitás már 
az uj szabályrendelet alapján és értelmében 
fog eszközöltetni.

SzrmecsAnyl és Benltzky képviselők 
Újvidéken. Szombat este a gyorsvonattal vá­
rosunkba érkezett Szmrecsányi György és 
Benitzky Ödön, az országgyűlési néppárt két 
jeles és tehetséges képviselője, hogy a vasárnap 
Temerinben összehívott katholikus szövetségi 
népgyúlésen résztvegyenek. A képviselői 
jddamovict] István képviselő vendégei voltak, 
akivel az újvidéki szerb fógimnáziumi érett­
ségit tett diákok mulatságára ellátogattak A 
vendég képviselőket igen kellemesen érintette, 
hogy ép akkor, mikor a mulatság színhelyére 
érkeztek, a szerb diákok tüzesen járták a szép 
magyar táncot — a csárdást. Annál kellemet­
lenebb feltűnést keltett egy Schusztek Dániel 
nevű pánszlovak Ízléstelen magaviseleté, aki 
a két vendég képviselő felé két Ízben is oda 
kiáltott: „renegát tótok"! Jó, hogy hamar clhall 
gattatták ezt a pánszláv zatyafit, mert külön 
ben maguk a derék szerb diákok elküldték 
volna — zabot hegyezni. Vasárnap részt vett 
Szmrecsányi és Benitzky a Temerinben tartott 
szövetségi gyűlésen, melyen lelkesítő beszéde­
ket mondottak. A képviselők, amint jelentik 
nekünk, nagy sikerrel jártak el a szövetség 
megalakításában. Szmrecsányi és Benitzky 
képviselők még vasárnap este visszautaztak 
a fővárosba.

Zászlószontelós. Tisztán egyházi jellegi 
ünnepéli volt vasárnap a r. kát. templomban, 
midőn Dr. Arnon Pál kanonok plébános a nagy 
mise után, szép alkalmi beszéd kíséretében 
felszentelte az újvidéki kát. hölgyekből alakult 
rózsafűzér társulat templomi zászlóját, mely 
sz. József és a sz. olvasóról nevezett Hzüa 
képeit foglalja magában. A zászlóanyai tisztet 
Schubert Iiudolfné teljesítette, kit úgy a temp­
lomba menet, mint onnan kijövet 60 fehérbe 
öltözött leány és a társulat tagjai kisértek. 
Kíséretét a zászlóanya lakásán tartotta és 
gazdagon megrakott asztaloknál megvendégelte.

Iratkozás. Az újvidéki felső kereskedelmi 
iskolai beiratások f. jun. 30.- julius 3-ig d. e. 
9 — 11 óra között eszközöltetnek, a vidéki ta­
nulók azonban ezúttal kivételesen, posta utjáe 
is, julius 10-ig iratkozhatnak.

Tűzoltóink majálisa, önk. tűzoltóink
Péter és Pál ünnepén d e. 10 órakor gyüle­
keztek zászló alatt a laktanya udvarán, hol 
Zanbauer Ág. parancsnok a tagokhoz intézett 
elismerő és buzdító szavak kíséretében kiosz­
totta s fel tűzte a szolgálati érmeket. Neveze­
tesen Wack Péter 30 évi szolgálat után arany, 
Schmidt János, Tóth István a 20 éve ezüst, 
Dr. Wagner Károly, Berczeller Lipót, Iíasz- 
veiler András, Pofit György a 10 és Torgl 
Alajos az 5 évi szóig, bronz érmet kapta. 11 
óra felé a lövöldébe vonultak, hol déli 1 őrs­
kor mintegy 100 terítékü társas ebéd volt, 
melyen a polgárság köréből is számosán vettek 
részt. Sűrű felköszöntök közt folyt le a lövöl­
déi vendéglős, Müller konyháját és borait di­
csérő ebéd, melynek folyama alatt Zanbauer 
parancsnok elismeréssel méltatta a működé 
tagok buzgóságát, hálával adózott az egylet

LOWY MÁTYÁS és Társa divatáruháza
Lekötött nyári | Voile Grenadin, minden azinben simán és hímzéssel,

újdonságok. I " Mousseline minden színben és árnyalatban.
» Marquisette csikós és kockás mintákban.

Különlegességek hímzett ruhákban, batisztból vászonból, szövet- és Selyemből 
25-100 NŐI- ÉS GYERMEK FÜRDŐ RUHÁK.

Újvidéken, Föu
Erzsébetszálloda 

: épület. ----
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támogatóinak és jóakaróinak — ezek sorában 
Bállá Aladár főispán és Szalay Lajos polgár- 
mester áldozatkészségükért, majd kiosz­
totta Fehér József, Torgl Alajos és FUry 
Imre tűzoltóknak a Czeypek J, J, és Wawra 
alapítványok kamataiból J —1 tiz koronás ara­
nyat. Délután a mindinkább benépesedő park­
ban katonai hangverseny volt, melyet esti 10 
óráig tánc követett.

Kinevezés. Schannen Oszkár kir. tszéki 
aegédtelekkönyvvezető a X. fiz. osztályba so­
rozott telekkönyvvezetővó neveztetett ki.

A függetlenségi kör jul. 12-i ünnepélyére 
szóló jegyek már most előre válhatok J(erger 
Ágoston könyv- és Sudwig József füszerke- 
reskedésóben.

Monitorok. A „Temes" és „Bodrog* nevű 
monitorok s két őrjáró hajó szombat este ér­
kezett ide. Két napi itt idözése alatt sok né­
zője és látogatója volt. Jun. 30-án folytatták 
útjukat fölfelé.

A szerb gárdazenekar. A szerb királyi 
gárdaezred festői egyenruházatu zenekara né­
hány nap múlva Újvidéken lesz, hogy a Mayer 
nagy kioszkban két művészi hangversenyt 
rendezzen. A fővárosi lapok szenzációkép kö­
zölték azt az eseményt, hogy a szerb királyi 
gárdazenekar magyar földön hangversenyzik. 
A belgrádi zenekar játéka magas művészi szín­
vonalon áll. Csupa kiforrott, jeles képzettségű 
zenész, élén a Szerbiában közszeretetnek ör­
vendő finyicsky Stanisz\av karmesterrel, aki 
nagy zenei tudásával a gárdistákat oly zenei 
tökélyre fejlesztette, hogy kevés zenekar tudná 
velük a versenyt felvenni. Az eddigi meg­
állapodások szerint a hangverseny ju/ius 7. 
és 8-án lesz.

Üjvldék-Zlmony között f. junius i óta a 
D. G. Társaság helyi hajózást nyitott meg, 
melynek menetrendje szerint Újvidékről Zi- 
monvba r. 3 órakor, Zimonyból pedig Újvidékre 
déli 12 órakor indul a hajó, még pedig kedd 
kivételével naponkint.

Jótékony végrendelkezés. Körülbelül 2 
hét előtt elhalálozott Gucker Lipót polgártáiF 
sunk a következő összegeket hagyományozta 
végrendeletileg: 10.000 kor. Újvidék városa 
által kezelendő Gucker alapítványra, fnelynek 
4% kamatai évenkint a halálozás évfordulóján, 
felváltva újvidéki r. kát., ág. ev., g. kel., ev. 
ref. és izr. vall. szegény leányoknak kiházasitási 
járulékkép osztatniuk ki; 600 k. az áll. keres­
kedelmi és polgári iskolának, 600 k. a mun­
kásegyletnek, 600 k. a szerb iparegyletnek, 
500 k. az apáca-zárdának, 400 k. az önk. tűz­
oltó-egyletnek, 400 k. az izr. nőegyletnek, 
400 k. a hadastyán egyletnek. A végrendelet 
végrehajtásával Dr. fa/ázs Ignác ügyvédet 
bízta meg az elhalálozott.

Nagy fflüvész-Oabaret-estélyt rendeznek 
f. hó 4 ón és 5-én szombaton és vasárnap este 
a jYfayer nagy kioszknak e célra fényesen 
átalakított helyiségében a szegedi színháznak 
elsőrendű művészei. A pazarul világított helyi­
ség, a célszerű és díszes színpad, az előadás 
elegáns és intim tónusa valósággal világváro­
sias hangulatot fognak előidézni. A közremű­
ködők névsorában is teljes garanciát látunk 
arra nézve, hogy művészi, finom és diszkrét 
dolgokat fogunk látni. Az egyes számok a 
legújabb Cabaret — mókák, dalok, kupiók és 
táncokból állanak. Meglepetés számba megy 
majd Jfagy Terűn föllépte, ki többek közt a 
Váradi-Gaal-fóle JJkácvirdgok .. c. melodrá­
mát és az újabb angol költők legszebb dolgait 
mondja el. Szenzáció-számba megy majd a 
Xerfész-Jfagy Jerus boston variáció és kék 
vók lánca. A közben előadott kis jelenetek,
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vígjátékok és bohózatok szintén a legügye­
sebben vannak megválogatva, bárdos J. a 
Szirmay Albert főske kupióján kívül a 
legszebb dalok előadásával járul az est 
sikeréhez, festi és Kertész uj kuplékat, 
tréfákat, mokakat adnak elő. De nem akarunk 
előre sokat elárulni, csak úgy találomra kap­
tunk fel egynéhányat a dús műsorból, melyen 
vagy 25 raagánszám és 2-3 vígjáték és jelenet 
szerepel. Az előadások kezdete 81/, órakor 
este lesz, mindkét este más műsorra/. A kon- 
férencier tisztét Kertész MUjá/y tölti be, a 
zongora kíséretet Ku/j T(ichárd, színházunk 
kitűnő Ízlésű és kedvelt karnagya látja el. A 
két estélyt mindenesetre megtartják, Esős, 
hűvös szóval kedvezőtlen idő esetén ugyan­
csak a Jrfayer-fé/é vigadó nagytermében. A 
belépő jegy ára egy korona. Felhívjuk a kö­
zönség figyelmét erre az érdekes és minden 
izében művészi estékre, melyek a tömeges 
látogatást valóban meg is érdemlik.

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Dohány 
Sándor szabadkai, Dr. Mészáros Mór bács­
almási, Dr. Morvát Mór szabadkai és Dr. 
Königsfád/ier Ottó újvidéki ügyvédeket az 
ügyvédek lajstromába folytatólag felvette, 
ellenben Hzutrély Lipót bajai, Loósz Zsigmond 
regőcei ügyvédeket elhalálozásuk miatt, Dr. 
Tereczky György adai ügyvédet elköltözése 
folytán és Dr. Vojnovics Áron óbecsei ügy­
védet saját kérelmére az ügyvédek lajstomá- 
ból törölte.

Dohányzási tilalom. Zala vármegye sza­
bályrendeletet alkotott, melylyel a 15 éven 
aluli gyermekeket a dohányzástól eltiltotta. 
Nemcsak a tilalom ellen vétőket éri szigorú 
büntetés, de a szülök is, amennyiben mulasztás 
terheli a felügyelet tekintetében, 100 kor. 
pénzbüntetéssel sújthatok.

Ezer millió egy vidéki város pénzpiacán.
A város fejlódésképességénck legbiztosabb 
meghatározója a helyi forgalom, igazi mértéke 
pedig a pénz és a vasút-, hajó- és kocsifor­
galom Győr közgazdasági jelentőségére vall 
az a körülmény, hogy a múlt évben az ottani 
pénzintézetek forgalma 1010 millió 808,313 kor. 
41 fillért lett ki. A nagy forgalmat Győr vá- 
rosa gyártelepeinek köszönheti, mely téren 
Temesvár- és Pozsonynyal csaknem egy szín­
vonalon áll.

Postahajók Járata. Duna Gőzhajózási 
Társaság személyhajói Újvidékről Orsovára 
szerdán, péntek és vasárnap esti 6 25 órakor, 
Újvidékről Budapestre pedig csütörtök, szombat 
és hétfő déli 11 óra 35 perckor indulnak.

Nyilt-tér.

Vén cimbora, légy oly jó
és kölcsönözzél nekem egy skatulya Fay-féle szó­
dén! ásvány-pasztillát, hiszen tu om, hogy te so­
hasem mégy útra néhány darah skatulya nélkül. 
Alaposan meghűltem, de sajnos elfelejtettem, 
hogy Fay valódi szodonijével ellássam magamat 
és csak holnap reggel vásárolhatok Ez az apró 
jószág valóságos csodát müvei nálam, a leg­
gyorsabban megszüntet, minden meghűlést és 
a gyomornak ia jót tesz Fay valódi szodenije.
I K. 25 fillérért minden gyógyszertárban 
drogérláben és ásványvlzkeres 
kapható, de

ásványvlzkeraskedésbi
minden utánzást határozott!

vissza kell utasítani.
Vezérképviselet: Auszria-Magyarországi 
W. Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Ne 

gasse, 17
Főraktár Budapesten: Egger Leó dr. óa Egger 
VI., Váci-körut 17, Koohraolater Frigyes utóda 
Hold-utca 8. Thallmayer és Reitz, V.. Zrfnyi-utc'a 

Török József, VI, Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
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Jólérzés és testi tideség,
élet- és munkakedv

étvágytalanság és emésztési gyöngesóg miatt 
sok embertől meg van tagadva. Ily esetekben 
» »Rohltsehl Tentpelferriz* (tisztán, vagy bor­
ral, kognakkal, tejjel, gyümölcslével keverve) 
kétségkívül a legjobb szolgálatot teszi.

Na ybanl raktár Magyarországra: 
■affataan József Budapest, Báthory-utca, 8. 
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Hirdetések.
MÁV. 19963/11.-908 sz.

Versenytárgyalási hirdetés.
A MÁV. kolozsvári üzletvezetősége nyil­

vános versenyt hirdet a máv Haraszlos állo­
másán létesítendő emeletes 111. oszt felvételi 
épület, szabadon álló árnyékszék, kettős őrháa 
és altiszti luképület, valamint ezen épületek­
hez tartozó melléképítmények előállítása cél­
jából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati 
minta, az esetleg elrendelendő munkák 
egységárjegyzéke és a szerződés tervezete, va­
lamint a munkák végrehajtásához kötött fel­
tételek a máv kolozsvári ügletvezetősége 
pályafentartási és építési osztályánál, valamint 
a nagyenyedi osztálymérnökségnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott a» 
ajánlattételhez szükséges nyomtatványok díj­
talanul megszel ezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó 
mellékleteket szabályszerű okmány bélyeggel 
kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két 
tanú előttemezése mellett alá kell irni és as 
ajánlatot a mellékleteivel pecsétlel ellátott 
fonallal kell összefűzni A szabályszerűen 
kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban kell elhelyezni és 
legkésőbben 1908. évi július hó 18 án déli 
12 óráig a magyar kir. államvasutak kolozs­
vári Uzletvezetősógének titkárságánál közvet­
lenül vagy posta utján beküldeni. Az ajánlat 
boritékát következő felírással kell ellátni: 
Ajánlat a 19953/908. II. számú versenytár­
gyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt 
az általa ajánlott végösszeg 5»/„-át készpénz­
ben, vagy biztositékképes értékpapírokban hi­
vatkozással a jelen hirdetés számára, legké­
sőbben az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis 1908. évi julius hó 17 én délután 1 
óráig a máv kolozsvári üzletvezetésé írének 
gyüjtőpénztárába (Bocskai tér 4 sz. földszint). 
Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, 
sértetlen borítékban elhelyezett és az összes 
munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás 
alá venni. Bánatpénz nélkül vagy elkésve 
benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, 
melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy 
a melyből valamely melléklet hiányzik, nem 
veszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi julius 
18-án déli 12 óráig a titkárságnál fogjuk fel­
bontani. a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt 
képviselőik jelen lehetnek. Az ajánlatok felett 
1908. évi julius 30-ig történik döntés és aján­
lattevők ajánlatukkal ezen időpontig kötelezett­
ségben maradnak.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának 
ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vo­
natkozó adatok az ajánlatokban felemlítendő!: 
és igazolandók.

Alólirott Uzletvezetöség fentartja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlati árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhasson

Kolozsvár, 1908. évi junius hó
Jtz üzletvezetőség.
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JJ Jem-utca 13-ik szám alatti 
ház, úgyszintén egy szölőtelep 
elutazás miatt sürgősen és olcsón 
=^=~í~~3 eladó. ~

Bladó ház és telep

Bővebbet: Bem-utoa 11. szám alatt.

Jégszekrények
a legjobb kivitelben minden háztartási 

és üzleti célra.
Fürdökádok, Closetberendezések, 

Háztartási cikkek és 
kony haberendezósek. 

ti Számos referencia Telefon 148.
♦jj----------SAJ4T gyártmány =
t|| Klees József és Fia Újvidék 

Fő-utca 21.-12

Sörcsarnok átvétele.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására adni, hogy nagybátyám nevén 
ismert, jónevű Jlfa/dackev Jrfíirfon-fé\e Kossuth 
Lajos-u. 18. sörcsarnokot Julius 1-én átvettem 
s ünnepélyes megnyitása szombaton, Julius 

•4 én este történik. Jó konyháról és italokról 
kezeskedik Tisztelettel

Maldacker Márton.

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény lil korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csali

Egy szelvényt íelteíe szalcmruhÁhoz 20.— K.-ért, 
szintúgy leiül lős/.ö vele!, turlstalódcnt, selycm- 
Itamgarni atb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható éti szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyekei a ma gin vevő élvez, na 
szöveisziikségletút közvetlen Síegel-lmhef cég­
nél, a gyári piacon rendeli .:v:g, igen jelentékenyei'.
Szabott* legolcsóbb árak. Óriási választók.
Mintáim, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

leiideTcsnél is. teljesen friss a ni ham

181. szám. 1908. vgrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102 § a élteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszék 1907. 
♦wi 20570. számú végzése következtében Dr. 
JTarianovics Endre tiieli ügyvéd által képvi­
selt Jankovics Jfí. lázár javára JCriszlily 
Jsivkn és Krisztina ellen 127 kor. 68 fill, s 
jár. erejéig 1907. évi december 22-én foga­

lt a t & r 6 r

natositott kielégítési végrehajtás utján le- óh 
felülfoglalt és 795 koronára becsült kővetkező 
ingóságok, u. m.: 2 kocsi, 1 szélrosta, egy eke 
taligával, egy talicska, 2 drb. ló, 1 lószerszám,
1 tizedmérleg, szobabútorok, ágynemű, 4 bolti 
állvány, és 2 drb asztali mérleg nyilvánosárveró- 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság
1907. évi V. 1499/2. számú végzése folytán 
127 k. 68 f. tkövelés, ennek 1907. november 
hó 3. napjától járó 6% kamatai, •/,% váltódij 
és eddig összesen 84 kor. 22 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig, végre­
hajtási szenvedők, lakásán Sajkáslakon leendő 
megtartására !9o8. évi juiius !3. rjapjárjak 
délutáni 3 órája batáridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és telülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen 1908. évi június hó 23-án.
kex,

kir. bir. v*!;r,liajtó.

1616/1908. vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 188J. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai Kir. törvényszéknek
1908. évi 13079/P. számú végzése következ­
tében Dr. d(ajdu jjezső zentai ügyvéd által 
képviselt, Jen fai Jtgrár és Jakarékpénztár 
r társ. javára pusics Jója és társai ellen 
600 kor. s jár. erejéig 1908. évi juilius hó 
4-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1378 kor.-nára becsült 
következő ingóságok, u. m.: szobabútor, ágy­
nemű, egy sodaráló gép, egy lisztesláda, egy 
konkoly tisztító, 2 eke taligával, tűzifa, 7 drb 
hordó, lószerszám, sertések, tűztakaró, 2 réz- 
kot.la. 4 réztepsi, 2 drb ló, egy csikó és egy 
kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 811/2. számú végzése folytán 
600 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évP 
február hó 20-ik napjától járó 6% kamatai, 
és eddig összesen 109 korona 90 fillérben 
bírói lag már megállapított költségek erejéig.

__ 1908. juiius 2.

Jyu/um Jtfika. .és Jjáqics Jása végrehaj­
tási szenvedők lakásán Jilsókabolon leendő 
megtartására 1908. évi juiius hó 14-fk nap­
jának délelőtti tO órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen, 1908. június hó 22 napján.
kex,

kir. bir. végrehajtó.

Csődtöm egeiad á si hi rdetmény
Vb. Adamovics és Popovics csődtömeghez 

tartozó a búcsszentamási fióküzletben található, 
a csődleltár 1 —280 tételszá mai alatt felvett és 
9.775 K. 98. f, becsértékü férfi és női divat­
árucikkek üzleti berendezés ajánlati verseny 
utján legtöbbet Ígérő ajánlattevőnek eladatnak.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a fent 
jelzett árut megvenni óhajtják, hogy lepecsételt 
borítékban zárt Írásbeli ajánlataikat a csőd 
választmány elnökénél, I)r Kubinyi Károly új­
vidéki ügyvéd urnái folyó év juiius 8 kának 
délután 5 órájáig annál is inkább adják be, 
mert a csődválasztniány a beérkezett ajánlatok 
felett ugyanekkor fog határozni. Ajánlattevők 
tartoznak egyben bánatpénzül 1000 K.-nát kész­
pénzben befizetni.

A csődválasztniány és a tömeggondnok az 
áruknak sem minőségéért sem mennyiségéért 
szavatosságot nem vállal s fen tart ja magának 
u jogot a legmagasabb ajánlatot is visszauta­
sítani és az ajánlattevők között szóbeli ver­
senyt elrendelni Vevő, kinek ajánlata elfogad- 
tatatik, a vételárat, valamint a III. fokú véteji 
illetékek nyomban befizetni és az árukat át­
venni tartozik. A leltár irodámban naponként, 
az áruraktár Bácsszenttamásonegy nappal előbb, 
nálam bejelentett kívánatra juiius 1 ón, 5-én 
és 7-én a délutáni órákban megtekinthető.

Ti tel. 1908 junius hó 29-én.
2>r. Jyfarianow/ch Endre 

tönjeggoqdnok

üj úri és női divatkereskedés.
Van szerencsém a helybeli és környéki tisztelt közönség becses tudomására 

hozni, miszerint eddigi Csávits Jranko cimü cégemet fopovits lyubomir úrral

CSÁVITS ÉS POPOV ITS
eég alatt egyesítettük.

Az üzletet (Popovits M. Testvérek azelőtti helyiségében) tetemesen bővítettük 
és a mai szellemnek megfelelőleg a legjobb angol, francia, német és svájci áruval 
elláttuk a legolcsóbb áraktól drágább árakig.

Üzletünkben kaphatók: blúzok, szoknyák, vászon- és battlszt- és hímzett 
ruhák, zsupónok, nap- és esernyők, koztyük és harisnyák, hímzések, csipkék, 
legdivatosabb mindenféle díszítmények női töltetlek számára.

Különlegeslégek legjobb szabású francia fűzőkben. A t. c. hajadonok figyelmét 
fordítjuk chlffonban, battlszban és legfinomabb vászonban való vehérnemü nagy 
választékára a mi üzletünkben. Kívánságra mindenkor állunk rendelkezésre gazdag 
kollekcióval.

Urak számára ajánljuk nagy választékunkat legjobb minőségű mindenféle fehér­
neműben, angol kalapokban, cilinderekben, esernyőkben, pálcákban, gallérokban, 
nyakravalókban, kézelőkben, zsebkendőkben és uri-divak minden egyéb kellékeiben

Nagy választók úti böröndökben. — Helybeli és vidéki megrendeléseket eszköz 
lünk pontoson és gyorsan. HP* SZABOTT ÁRAK. -^pg

Mit Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl
hazánk természetes szén­
savas vizek királya

a Milleniumi nagyéremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-
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szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi állás gyomorbajosoknak
Kedvelt borviz I Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható!

=----------- A.Főraktár: Dietzgen fia uraknál Újvidéken.

Nyomaton Hirschenbauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


